



2025年4月  
25 星期五  
农历乙巳年  
三月二十八  
国内统一连续出版物号  
CN 14-0021  
(第15855期)  
(今日4版)

## 神舟二十号载人飞船发射取得圆满成功 中国载人航天开启第20次神舟问天之旅

据新华社酒泉4月24日电(记者李国利 黄一宸)神舟二十号载人飞船发射4月24日取得圆满成功,中国载人航天在“东方红一号”发射55载之际开启第20次神舟问天之旅。

当日17时17分,搭载神舟二十号载人飞船的长征二号F遥二十运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射,约10分钟后,神舟二十号载人飞船与火箭成功分离,进入预定

轨道。目前,航天员乘组状态良好,发射取得圆满成功。

这次任务是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第5次载人飞行任务,是工程立项实施以来的第35次发射任务,截至目前,我国已有26名航天员、41人次进入太空执行飞行任务。

这次任务也是长征系列运载火箭的第571次飞行、神舟飞船的第20次飞行。



# 全市2025年第一次产业项目建设拉练检查活动举行 锚定中心任务 狠抓工作落实 高质量完成全年经济社会发展目标任务

丁小强陈向阳分别带队

本报讯(记者解婷 贾奕)4月22日至23日,市委书记丁小强,市委副书记、市长陈向阳分别带队,对各县区、长治高新区、长治经开区产业项目进行拉练检查。丁小强强调,要把经济工作作为全市当前和今后一个时期的中心、主题、主线,进一步树牢“求其上”的理念,增强“坐不住”的紧迫感、“等不及”的危机感、“慢不得”的责任感,大抓项目、大抓产业、大抓发展,奋力实现上半年“双过半”,为高质量完成全年经济社会发展目标任务奠定坚实基础。

一天半的时间,丁小强、陈向阳带领大家到企业、进车间,看项目、解难题,对各县区项目建设的成效给予肯定。潞州区聚焦打造新文旅地标,加快建设体验式康养集聚街区项目;大力发展精细化工,年产1万吨的聚偏氟乙烯项目已进入调制阶段。上党区双千吨级光伏基板智能化1号生产线已建设完成,电子智能终端触摸屏玻璃盖板项目创造了70天建成1.8万平方米无尘车间的投产速度。潞城区浓水提盐零排放项目实现结晶盐回收利用、再生水循环利用;全钒液流电池项目作为新型储能技术,有利于破解电网“忙闲不均”运行难题。屯留区恒鼎工业固废高值化低碳利用产业园项目年处理工业固废约300万吨,康辅利仁康复辅具项目可为有需求的用户群体带来便利。长子县山海传奇时空广场项目建成后将成为华北地区最大的神话主题乐园;星萌冻干食品产业园贯通一二三产,推动全链条产业发展。壶关县欢乐海洋公园填补了我市大型海洋乐园体验空白;高测年产4000万千米钨丝线项目

有力助推全市光伏全产业链发展。平顺县5000吨超轻高强航天新材料项目利用国内首创专利技术,产品应用广泛;追溯化药材仓配暨智慧共享中药房项目将进一步提升我市中药材仓储、物流及检验检测能力。黎城县大力发展新材料产业,特种碳素材料制品项目成为我市光伏、锂电池产业链的重要组成部分,镍基纳米摩擦材料产品广泛应用于新能源汽车、高铁、航空等领域。襄垣县铁塔镀锌项目能够填补全市煤基装备产业链空白,香菇种植及深加工项目形成菌种繁育、标准化种植、精深加工、技术服务等完整的产业体系。武乡县发挥地理区位优势,上马建设鑫聚宝昌现代物流园区、阳成粮油仓储冷链物流等项目,助力我市国家级物流枢纽承载城市建设。沁县加快尧山煤炭物流“公转铁”项目建设,勇闯无煤县“发煤财”“吃煤饭”新路;潞讯精密电子装配项目带动千余名劳动力“家门口”就业。沁源县与中国中医科学院合作,加快建设潞党参育苗产业暨组培中心,打造全市道地党参种子供种基地;积极推动“绿氢”产业项目发展,致力打造多能互补的“绿色氢城”。长治高新区聚焦现代生物医药产业发展,安博泰克创新药物研发项目建成后将实现山西抗体生物药物零的突破,江药集团医药供应链项目将有效拓展我市医药市场供应链布局。长治经开区智能无人驾驶装备生产、MLED新型显示面板生产等项目,聚焦高端扩张先进产能、填补行业空白,加快培育新质生产力。

拉练检查后,丁小强主持召开2025

年一季度经济形势分析暨项目建设推进会议。他指出,今年以来,全市上下深入贯彻中央及省委关于经济工作的决策部署,坚持稳中求进工作总基调,扎实推动高质量发展,经济运行态势持续向好,发展质量和效益不断提升。但也要清醒看到,全市经济运行还面临一些问题和不足。必须以更大力度抓发展,全力以赴拼经济。要切实以抓招商、上项目、育主体助推高质量发展,深入挖掘比较优势,用好产业链招商、领导招商、乡情招商等方式,加大招商引资力度,加快推动延链补链强链,力争更多大项目、好项目落地生根。要统筹发力,攻守兼备,守住煤炭、钢铁、焦炭、化工等传统支柱产业的基本盘,大力发展战略性新兴产业、消费品工业等非煤产业、新兴产业,持续推动开发区高质量发展,打造工业增长的新亮点、新支撑。要用足用好各类政策,大力提振消费,全力推动服务业提质增效,积极发展外贸业务,不断增强经济发展韧性与活力。要立足当前,着眼长远,统筹做好稳增长、优环境、防风险、保稳定、惠民生等各项工作,努力实现“双过半”。

会上,18个招商引资项目进行了集中签约。长子县、潞城区、襄垣县作典型发言,高新区、屯留区、平顺县作表态发言。

市领导吴小华、崔元斌、呼亚民、贺鑫、苏春华、黄国珍、卢展明、连树斌、朱静、秦苏良、邢张朋、王卫军、崔江华参加。

市直相关部门主要负责同志,各县区党政主要负责同志、分管副县长,各省级以上开发区主要负责同志参加。



## 金融服务长治高质量发展

### 为产业结构优化升级注入金融“活水”

——访交通银行股份有限公司长治分行党委书记、行长谢磊

本报记者 常珍珍

金融是国民经济的血脉。当前,长治正处于推动高质量发展、深化全方位转型的关键时刻和重要窗口期。做好今年和今后工作,迫切需要金融助力。

“金融服务长治高质量发展‘早春行’,座谈会后,我们迅速行动,积极与相关职能部门和县区对接,结合‘千企万户大走访’活动,组织工作人员深入

摸排重点产业、重点项目。截至目前,共走访企业50余次,了解对接项目20余项。”交通银行股份有限公司长治分行党委书记、行长谢磊表示。

自2012年落地长治以来,交行长治分行积极践行国有大行责任担当,围绕我市重点产业、重点项目,精准“输血”、精确“滴灌”,多领域持续发力,对我市经济社会发展给予有力支持。

支持做“加法”,激发实体经济内生动力。

谢磊表示,交行长治分行始终致力于服务地方经济高质量发展,优化信贷结构,开发适销对路的金融产品,引导金融资源向“硬科技”“卡脖子”等科技攻关领域聚焦,让更多金融资源精准投放到民营企业、科技创新型企业和项目。

组建项目服务团队,开展实地走访,为企业“点对点”送上金融服务。每月召开资产和项目储备会,就省级、市级重点项目进行预审,开辟贷款申请办理“绿色通道”,为条件成熟的融资

需求项目做好授信申报。

潞城仁和300MW/600MWh独立储能电站,是一座独立的新型储能电站。该项目采用“谷充峰放”模式运营,参与省电网调控中心统一调度。项目推进过程中,遭遇资金瓶颈。在获悉项目需求后,交行长治分行积极主动上门服务,组建专属金融服务团队,根据项目推进计划制定“一对一”金融服务方案,并开通“绿色通道”,及时办理项目评估、授信申报等工作。(下转第二版)

全力以赴抓项目 拼经济促发展

本报评论员

发展是硬道理,项目是硬支撑。4月22日至23日,全市2025年第一次产业项目建设拉练检查活动举行,充分体现了我市全力以赴抓项目拼经济的鲜明态度和坚强决心。全市上下要以此次拉练检查活动为契机,始终坚持“项目为王”的理念,以更大力度和更实举措大抓项目、大抓产业、大抓发展,以项目建设新成效打开高质量发展新天地。

项目建设始终是高质量发展的总抓手和动力源。今年以来,全市上下深入贯彻中央及省委关于经济工作的决策部署,坚持稳中求进工作总基调,扎实推进高质量发展,经济运行态势持续向好,发展质量和效益不断提升。当前,长治正处于推动高质量发展、深化全方位转型的关键时刻和重要窗口期。我们要切实把思想和行动统一到市委的决策部署上来,进一步树牢“求其上”的理念,增强“坐不住”的紧迫感、“等不及”的危机感、“慢不得”的责任感,奋力实现上半年“双过半”,为高质量完成全年经济社会发展目标任务奠定坚实基础。

招商引资是项目建设的第一抓手,是抓项目、拼经济、促发展最有效、最直接的手段和举措,更是一座城市发展的后劲所在。我们要牢固树立抓招商就是抓项目、抓招商就是抓发展的理念,明确主攻方向,用足比较优势,着力招大引强、招新引优。要紧盯重点领域抓招商,加强与京津冀、长三角、粤港澳大湾区等先进地区的对接,综合运用产业链招商、以商招商、小分队招商、乡情招商等。要建强招商队伍,强化专题培训和专业指导,提升专业招商能力,锻造一支业务熟、素质高的招商队伍。

重点项目是经济发展的强劲引擎,是集聚优质产业的重要载体。各级各部门要坚定不移把项目建设抓在手上,把抓发展的注意力聚集到项目上,把稳增长的着力点集中到项目上,只争朝夕抓推进,把项目现场作为经济工作的主战场。要精准发力解难题,全环节跟进,全过程服务、全要素保障,及时破解项目建设中遇到的难点堵点问题,确保项目推进到哪里,保障就跟进到哪里。要凝心聚力优环境,突出重点、扭住关键,以最高效率、最快速度、最优服务为项目建设保驾护航,全力以赴推动重点项目早建成、早投产、早达效。

项目一线是最好的“练兵场”“赛马场”。各级各部门要在项目一线比拼作风能力、锤炼作风能力、检验作风能力,坚持项目为考卷、以现场为考场、以成效为考分,在项目建设主战场上展身手、见真章、论英雄,以项目大突破支撑产业大发展。

奋战二季度,拼抢上半场,更需要全市上下心往一处想、劲往一处使,凝聚各方合力,释放最大能量。让我们以更强烈的发展意识、更饱满的精神状态、更有力的工作举措,全力以赴抓项目拼经济,打开高质量发展新空间、提升高质量发展新境界,奋力谱写中国式现代化长治篇章。

## 拓展开放空间 激活发展动能 我市“特”“优”农产品亮相第九届中国国际食品及配料博览会

本报讯(记者牛惠)4月18日至20日,第九届中国国际食品及配料博览会和第三届中国国际预制菜产业博览会在广东省东莞市举办,我市山西沁州黄小米(集团)有限公司、山西精草灵根食品开发有限公司、山西京丰农牧开发有限公司3家企业携10余种“特”“优”农产品参加,受到关注。

本届展会以“食全食美 预见‘味’来”为主题,秉持专业化、品牌化、国际化与权威性的办展方向,致力于打造一个集贸易促进、投资合作、创新集聚、学习交流等多功能于一体的全产业链服务平台,全面展示国内外农食行业的新动态,以及预制菜领域的新产品、新技术和新成果。展会设有粮油及调味品区、预制菜及食材区、酒类及茶饮区、休闲及时尚食品区、大健康食品区、宠物食品区、装备及包装区、乡村帮扶区、综合服务区等展示区域,同时,配套举办了丰富多彩的现场推介会以及产地调研等活动,为

参展企业和客商搭建了多元交流的平台。

展会期间,我市3家参展企业充分利用这一国际化平台,开展了一系列卓有成效的活动。在产品展示展销区,精心布置的展位吸引了众多参观者的目光,工作人员热情地向大家介绍产品的特色和优势;品牌推介环节,企业代表通过精彩的演讲,分享品牌故事和发展理念,进一步提升了品牌的影响;贸易洽谈区内,企业与来自各地的客户深入交流、洽谈合作,共对接30余家客户,达成15项合作意向。

此次参展,有效提升我市“特”“优”农产品品牌知名度,拓宽了销售渠道。同时,参展企业通过与行业专家、同行交流以及现场观摩等方式,精准把握产业融合领域的市场导向,深度洞悉市场消费需求趋势,敏锐捕捉技术革新方向,获取大量宝贵的信息,开拓了发展新思路,将为推动全市农业高质量发展添力赋能。

导读 >>

## 项目现场见真功 互学互鉴促发展

——全市2025年第一次  
产业项目建设拉练检查亮点  
聚焦①

(详见第三版)

